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Începem activitățile din anul 2020 cu o primă 
dezbatere despre fondurile europene din 
județul Sibiu. În 18 februarie 2020, începând 
cu ora 11.00, așteptăm alături de noi, toți sibi-
enii interesați de fondurile europene atrase, 
care se văd în proiecte finalizate sau care 
sunt în curs de implementare, din mediul rural 
sau urban. Vom răspunde și celor interesați 
de fondurile nerambursabile din următoarea 
perioadă de finanțare, sau celor care vor să 
afle despre proiectele ce asigură dezvoltarea 
resurselor umane. Dezbaterea va avea loc la 
Sala de ședințe a Consi liului Județean Sibiu 
din municipiul Sibiu. PAGINA 2
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Coșmarul din sondaj 
Când ești sunat de UN POSIBIL 

CANDIDAT la primărie de oraș, cum că 
o să îți deschidă proces în instanță pe 
motiv că i-ai folosit numele într-un son-
daj de opinie și că o să o pățești în 
zilele următoare, stai să te gândești de 
două ori dacă e bine să ieși în ziua 
respectivă din casă sau nu. Ești acuzat 
telefonic, cum că ai lansat un sondaj de 
opinie în care voturile nu se 
contorizează la secundă, iar  în acest 
sondaj poate vota oricine de oriunde, 
nu doar cetățenii orașului. Mai mult de 
atât în acest sondaj, el- posibilul candi-
dat, e pe locul 2 clasat. Trist pentru el, e 
faptul că reușește cu greu să țină pasul 
cu cei ce fraudează pe cât posibil son-
dajul, iar acum când a reușit și el să 
crească în 2 ore cu 160 voturi false și 
să simtă gustul victoriei, lucrurile îi 
scapă de sub control. DISPERAT, îți 
spune că el e om influent și că lucrurile 
nu o să rămână așa, că îl cunoaște pe 
X de la instituția Y, așa că ar fi mai bine 
să o lași mai moale cu sondajul ăsta. 

Realizezi imediat în ce te-ai băgat și 
cu ce oameni PLIN DE URĂ ai de a 
face. Ca să mai temperezi lucrurile îi 
dai dreptate omului, iei poziția ghiocel și 
te faci mic cât să poți intra în pământ. 
Ești șocat ȘI FRUSTRAT și cazi pe 
gânduri inevitabil. 

După minute bune de stat pe gânduri, 
îți amintești că în urmă cu nici 24 ore un 
cetățean al orașului, cunoscut de MILĂ,  
care e un fel de pilă, ce susține ”UN 
POSIBIL candidat” a sunat și-
amenințat, că Sibiul e un oraș mic și te 
găsește cine trebuie și îți leagă 
șireturile la bocanci. Acum deja te 
gândești și mai apăsat dacă ar trebui să 
își iei bilet de avion sau să îți înscenezi 
sinuciderea ca un gest ”LIBERAL”. 
Amenințările îți răsună în urechi și te 
gândești încă odată dacă ai putea emi-
gra, să devi UN ENGLEZ-AMERICAN. 

Teama te cuprinde tot mai mult și 
dintr-o dată... te trezești! Ai visat! Ce 
ușurare! 

Era un coșmar cu Albă ca Zăpada, 
vânătorul, gonaciul, pădurarul, lupul și 
capra cu trei iezi și cei 9 pitici de pe 
creier. Of, of, de mare coșmar au parte 
locuitorii ultimului sondaj. Să te 
ferească Sfântul de atâta agresivitate, 
dar la o adică, o vorbă locală spune că: 
așchia nu sare departe de trunchi! 

Păzea! 
 
Acest material este un PAMFLET și 

trebuie tratat ca atare!

Editorial

Daniel Supţirel

Sibienii, primii din 2020 invitați să participe la dezbaterea pe tema fondurilor europene 

„Unde sunt Fondurile Europene 
din județul Sibiu“

„Sibiul este un municipiu care, din 2007, a 
luat un avânt incredibil la capitolul dezvoltare, 
fiind recunoscute atât pe plan local, cât și 
internațional. În același timp, județul Sibiul s-
a dezvoltat continuu. Aici se vede implicarea 
constantă a autorităților publice, și chiar și 
determinarea de care au dat dovadă cei ce 
gestionează aceste două comunități. Vari-
etatea proiectelor finanțate - care merg de la 
infrastructură la domenii sociale și educa -
ționale, la sănătate, în special în acele locații 
care au un stadiu avansat de degradare - 
demonstrează chibzuința în accesarea fon-
durilor europene, care completează inves -
tițiile din bugetele locale. Însă nu doar ora șele, 
dar și comunele au accesat fondurile eu-
ropene și s-au dezvoltat, deși poate aceste 
proiecte sunt mai puțin cunoscute. Totuși, în 
multe cazuri, localitățile din mediul rural arată 
mult mai bine, datorită fondurilor europene. 
Vă invităm să vorbim despre aceste proiecte 
și despre ceea ce consideră sibienii că mai 
este important de realizat prin fonduri eu-
ropene în județ” a declarat domnul Simion 
Crețu, director general ADR Centru.   

Pe lângă reprezentanții organizatorilor, vor 
mai lua cuvântul reprezentanții Consiliului 
Județean, ai Primăriei Municipiului Sibiu, 
reprezentanții AFIR – agenția națională ce 
gestionează fonduri europene în mediul 
rural, precum și ai OIR POSDRU care vor 
vorbi de programul european ce investește 
în formarea și dezvoltarea resurselor umane. 
Sunt invitați toți cetățenii din județ, să par-
ticipe și să se implice în acest eveniment, 
dacă sunt interesați să afle care sunt pro -
iectele europene care au susținut dezvol -
tarea din ultimii ani în municipiile și orașele 

din județ, care vor să știe destinația fondurilor 
europene în mediul rural din sate și comune, 
dar și care e impactul proiectelor de formare 
profesională din Regiunea Centru. Toți par -
ticipanții vor primi din partea organizatorilor 
materiale informative și promoționale, vor 
putea vizita expoziția cu imagini a proiectelor 
finanțate din fonduri europene și vor putea 
continua discuțiile cu invitații la o cafea. Pen-
tru participare, înscrierea la eveniment se 
face prin accesarea link-ului următor: 
http://tiny.cc/wekujz. Pentru a cunoaște cât 
mai mulți cetățeni proiectele finanțate prin 
fonduri europene din Regiunea Centru, or -
ganizăm o suită de dezbateri, cu scopul de a 
transmite publicului larg informații cât mai 
complete și punctuale asupra amplorii și im-
pactului fondurilor europene atrase în fiecare 
județ din regiune: Alba, Brașov, Covasna, 
Harghita, Mureș și Sibiu. Sub forma unei car-
avane de informare a cetățeniilor, organizăm, 
în fiecare municipiu reședință de județ, câte 
un eveniment deschis publicului la care se 
estimează o participare de circa 100 persoa -
ne. Toți invitații au rolul de a prezenta cetă -
țenilor din fiecare județ al Regiunii care este 
nivelul resurselor financiare alocate și locul 
unde sunt investite fondurile europene, care 
sunt rezultatele obținute și beneficiile pe ter-
men lung al proiectelor.  

Prin Agenția pentru Dezvoltare Regională 
Centru, autoritățile locale și județene, or ga -
nizațiile ne-guvernamentale și între prinzătorii 
din Regiune au acces la fondurile europene 
derulate, în special prin Programul Ope ra -
țional Regional. Tot prin ADR Centru, co -
munitățile din Regiune vor avea acces la 
Fon dul European pentru Dezvoltare Re gio -

nală, pentru finanțarea de investiții în sectorul 
productiv, infrastructură, educație, sănătate, 
dezvoltare locală și întreprinderi mici și mi-
jlocii. ADR Centru s-a preocupat constant de 
informarea cetățenilor în privința rezultatelor 
și beneficiilor aduse comunității de proiectele 
europene și de inițiativele care au susținut 
îmbunătățirea calității vieții cetățenilor într-un 
ritm rapid. Începând cu anul 2013, prin pro -
iectul Europe Direct Regiunea Centru, echipa 
ADR Centru propune și derulează activități 
de comunicare și informare dedicate elevilor, 
studenților, mass-media, șomerilor, anga jați -
lor, angajatorilor. 

Bugetul activităților este asigurat de Co -
misia Europeană pentru realizarea acestor 
activități vizează îmbunătățirea cunoștințelor 
publicului larg cu privire la activitățile Co mi -
siei Europene în contextul Politicii de Coezi-
une. Aceasta cuprinde instrumentele fi nan -
ciare: Fondul European pentru Dezvoltare 
Regională (FEDER), Fondul de Coeziune 
(CF) și Fondul Social European (FSE) este 
prezentă zilnic în viața cetățenilor europeni, 
de peste 30 de ani. Această politică este cea 
mai apropiată de cetățeni, deoarece sprijină 
programele pentru 11 obiective tematice, 
acoperind o treime din bugetul Uniunii. Cu 
toate acestea, oamenii încă nu sunt pe deplin 
conștienți de valoarea adăugată a politicii de 
coeziune în regiunea lor. Evenimentele pro-
puse promovează beneficiile aduse de către 
Politica de Coeziune în fiecare regiune și im-
plicarea cetățenilor în evaluarea valorii adă -
ugate a acestei politicii în fiecare regiune, 
dar, în același timp, stimulează dezbaterile 
în formate interactive și inovatoare pentru 
toate categoriile de public țintă.

Începem activitățile din anul 2020 cu o primă dezbatere despre fondurile europene din 
județul Sibiu. În 18 februarie 2020, începând cu ora 11.00, așteptăm alături de noi, toți 
sibienii interesați de fondurile europene atrase, care se văd în proiecte finalizate sau 
care sunt în curs de implementare, din mediul rural sau urban. Vom răspunde și celor 
interesați de fondurile nerambursabile din următoarea perioadă de finanțare, sau celor 
care vor să afle despre proiectele ce asigură dezvoltarea resurselor umane. Dezbaterea 
va avea loc la Sala de ședințe a Consiliului Județean Sibiu din municipiul Sibiu. 
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Sibiul, din nou în prestigioasa 
publicație Forbes 

Destinația turistică Sibiu 
este promovată din nou de 
prestigioasa publicație 
Forbes din SUA. După ce în 
2008 Sibiul apărea în 
paginile acesteia ca “orașul 
idilic” din inima Transil-
vaniei în care este plăcut 
să locuiești, Sibiul este 
promovat acum de Forbes 
ca destinație turistică 
europeană de excelență. 

În contextul anunțării rezultatelor compe -
tiției pentru cele mai bune destinații turistice 
europene (European Best Destinations 2020) 
în care Sibiul a obținut locul 6, Forbes publică 
un articol în care descrie laureații acesteia, 
printre care și Sibiul:  

„Ce altă destinație oferă cultură și gas-
tronomie la nivelul orașelor Bruges sau Paris, 
arată la fel de bine pe Instagram ca Praga 
sau Santorini și este la fel de romantic pre-
cum Roma sau Veneția? Opriți-vă la Sibiu (în 
Transilvania)! Aici găsiți poezie și frumusețe 
la fiecare colț de stradă și ochi pe fiecare 
acoperiș. 

Acest oraș prosper, unul dintre cele mai 
vizitate din România, prezintă o istorie de 
800 de ani într-un cadru bine conservat, 
rămânând în același timp unul dintre cele mai 
moderne și dinamice orașe din Europa. Fiind 
o destinație de turism gastronomic – singurul 

oraș din România care a primit trei stele 
Michelin – Sibiu este o destinație atractivă 
atât pentru cunoscătorii de istorie și pa sio -
nații de activități în aer liber, cât și pentru fo-

tografi și iubitorii de drumeții“ – spun autorii 
articolului din Forbes SUA.  

Sibiul este frecvent amintit în cele mai pres -
tigioase publicații din întreaga lume. În 2019 

orașul nostru a fost menționat în The New 
York Times, Deutsche Welle, Die Welt și 
GEO, iar în 2018 în National Geographic 
Traveller, The Telegraph și El Pais.
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Începe „marea asfaltare“ la Mediaș
Gheorghe Roman, primarul municipiului 

Me diaș a avut o nouă întâlnire cu directorul 
zonal al societății Geiger Transilvania, firmă 
care se ocupă de lucrările de întreținere a 
drumurilor din municipiul Mediaș, pentru a 
discuta data începerii lucrărilor de asfaltare 
pentru străzile din municipiul Mediaș. Se vor 
face lucrări de asfaltare într-o primă fază pe 
străzile: Feleac, Școlii, Sticlei, Stefan Bathory, 
Fagului, Sondorilor, Borsec, Sovata și Titus 
Andronic. Pe aceste străzi se vor amenaja 
trotuare, locuri de parcare și vor fi realizate 
marcajele rutiere. 

„M-am întâlnit cu directorul Geiger pentru 
a stabili împreună lucrările pe care urmează 
să le deruleze pe parcursul anului 2020. 
Consider că este absolut necesar să ducem 
la bun sfârșit ceea ce am început anul trecut 
și aici mă refer la covoarele asfaltice în car -
tierul Gura Câmpului, mai exact pe strada 
Feleac, dar și pe străzile Școlii, Sticlei, Stefan 
Bathory, Fagului și, cu siguranță, după ce 
aceste lucrări se vor finaliza, vom stabili îm -
preună și alte programe de întreținere a dru-
murilor. Sunt mulțumit de modul în care 
cola borăm cu firma Geiger și îmi doresc ca 
și la sfârșitul acestui an să putem afirma 
același lucru”, a declarat primarul municipiu-
lui Mediaș, Gheorghe Roman, în cadrul unei 
conferințe de presă. 

Reprezentantul Geiger Transilvania, anun -
ță că lucrările se vor demara începând cu 
luna martie și vor debuta cu pregătirea te -
renului pentru asfaltare, lucrări ce vor fi însă 
condiționate de condițiile meteo. „Vreau să 
mulțumesc Primăriei Mediaș pentru colabo-
rarea pe care am avut-o anul trecut.  

Am discutat tot timpul deschis și nu am 
avut nicio problemă atunci când s-au ivit an-
umite ne conformități sau mici probleme, tot 
timpul primăria a fost deschisă și am găsit o 
cale de rezolvare. Vrem să începem cât mai 

repede, sperăm că vremea ne va permite. 
Vom începe cu lucrări pregătitoare, după 
aceea vom intra imediat, așa cum vrea și 

primăria, pe lucrările de plombare, acolo 
unde sunt gropi, iar în maxim o lună, foarte 
probabil, vom începe partea de covoare as-

faltice” a declarat în cadrul aceleași con -
ferințe de presă, Ovidiu Simen, director re-
gional Geiger Transilvania.

Donație inportantă pentru 
Spitalul Municipal Mediaș

Romgaz a decis și anul acesta să sprijine 
comunitatea medieșeană printr-o donație ce 
vizează zona de echipamente a spitalului 
municipal din Mediaș, și asta în urma unor 
ample discuții cu primarul municipiului Me -
diaș, Gheorghe Roman și managerul spitalu-
lui municipal, Gheorghe Nicorici.  

Investiția vizează un computer tomograf, 
de care va beneficia nu numai medieșenii, ci 
întreaga zonă de Nord a județului Sibiu. Va -
loarea totală a sponsorizării este de 1,5 mili -
oane lei, iar costurile ce țin de montare și 
amenajare a spațiului se ridică la 250.000 lei 
și va fi suportată de Primăria Municipiului 
Mediaș. ” În momentul de față suntem în pro-
cedura de achiziție și sperăm ca în două săp -

tămâni să începem procedura de licitație 
pentru achiziționarea computerului tomograf. 
Cel mai optimist termen pentru ca acest 
aparat să funcționeze în cadrul Spitalului Mu-
nicipal Mediaș este de aproximativ 5 luni, 
asta odată cu autorizarea venită din partea 
CNCAN.” a declarat managerul Spitalului din 
Mediaș, Gheorghe Nicorici.  

În 2018, Spitalul Municipal Mediaș a achi -
ziționat cu sprijinul Romgaz, un aparat radi-
ologic care permite transmiterea la distanță 
a investigațiilor, astfel încât interpretarea a -
cestora să poată fi dată și în weekend-uri sau 
peste noapte, valoarea acestui aparat fiind 
de 700.000 de lei.
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USR Sibiu a ales candidații pentru Consiliul Județean. 
Adrian Echert - candidatul pentru președinția CJ

USR Sibiu a finalizat încă o etapă internă 
de selecție a candidaților și a ales democratic, 
prin votul reprezentativ al tuturor filialelor USR 
din județ, candidații pentru Con siliul Județean 
Sibiu. Adrian Echert, pre șe dintele USR Sibiu, 
a fost ales candidatul pentru președinția Con-
siliului Județean și o echipă de 20 de oameni 
profesioniști și reprezentativi pentru toate 
UAT-urile din județ pentru consilieri județeni. 
„USR Sibiu se implică în alegerile locale cu 
o echipă de oameni specialiști implicați în 
domenii profesionale variate, care reprezintă 
aproape toate zonele județului și care au 
experiența civismului. Am decis acum patru 
ani să lăsăm confortul deoparte și să ne în-
scriem în po litică pentru că doar așa putem 
schimba cel mai mult cum va arăta România 
de mâi ne. Acum putem face cu adevărat 
asta. Îmi do resc să aduc un impact pozitiv în 
viața ce tă țenilor și să trăiască în condiții de-
cente, la un nivel european, indiferent de mu-
nicipiul, ora șul comuna sau satul în care 
locuiesc. Le mulțumesc colegilor mei că mi-
au acordat încrederea și știu sigur că vom 
demonstra că noi, USR, suntem motorul 
modernizator al României!”, a declarat Adrian 
Echert, candidatul USR la președinția Con-
siliului Județean și președinte USR Sibiu. 
Pentru fiecare cetățean din județul Sibiu, 
USR prezintă echipa de candidați pentru 
Consiliul Județean: 
1. Claudiu Mureșan (consultant restructurare, 49 ani) 
2. Adrian Echert (director general, 33 ani) 
3. Anca Mălaiu (consultant servicii clienți, 37 ani) 
4. Constantin Folescu (inginer software, 37 ani) 
5. Traian Belei (antreprenor, 55 ani) 
6. Mircea Roman (inginer electromecanic, 40 ani) 

7. Ionuț Preda (inginer, 40 ani) 
8. Liviu Coman (psihoterapeut, 36 ani) 
9. Marius Birău (inginer, 51 ani) 
10. Cătălin Gabor (inginer investiții, 27 ani 
11. Zeno Popovici (antreprenor IT, 39 ani) 
12. Nicolae Gross (manager proiect industria auto-
motive 47 ani) 
13. Ștefan Kertesz (manager economic, 39 ani) 
14. David Drăgan (inginer manager, 42 ani) 

15. Ciprian Bardan (economist, 41 ani) 
16. Laurențiu Theodoru (expert evaluator în pro prie -
tăți imobiliare, 57 ani) 
17. Grigore Gabriel (manager achiziții, 39 ani) 
18. Dragoș Floca (student, 23 ani) 
19. Gheorghe Lazăr (inginer producție, 31 ani) 
20. Eugen Mitrofan (inginer mecanic, 33 ani) 

Adrian Echert are 33 de ani, este directorul 
unei firme multinaționale din domeniul echi -

pamentelor industriale. Este absolvent de 
Drept la o facultate din București și de Man-
agement la Universitatea „Lucian Blaga” din 
Sibiu, unde a studiat și un master în Busi-
ness Administration și cunoaște două limbi 
străine, engleză și germană. Adrian este că -
sătorit și tatăl a două fetițe minunate, pentru 
care este și motivat să se implice.

Drumul de la Sibiu la Mediaș, „presărat“ cu accidente
În România anului 2020, o așa numită țară 

europeană cu pretenții, asistăm zilnic la zeci 
de accidente rutiere soldate cu victime și 
pagube materiale. Principala cauză a eveni-
mentelor rutiere nu este infrastructura, așa 
cum strigă mai bine de 50% din șoferi, ci con-
duita în trafic. Trăim în secolul vitezei, unde 
fiecare secundă contează și toată lumea se 
grăbește cu un risc asumat sau nu, spre des -
tinație. Viteza excesivă, depășirile ris can te, 
conducerea sub influența alcoolului sau lipsa 
permisului de conducere sunt doar câteva 
exemple de nereguli care duc la accidente 
grave pe raza județului Sibiu. A doua cauză 
a accidentelor este într-adevăr infrastructura. 
Lipsa autostrăzilor, drumurile pline de gropi, 
curbele periculoase cu vizibilitate redusă și 
lipsa parapetelor pentru a ține animalele 
sălbatice departe de traficul rutier sunt factori 
care intervin în producerea unui accident ru-
tier. Însă la exemplele menționate ne în-
toarcem tot la prima cauza, conduita în trafic.  

Luăm astăzi la analizat o rută rutieră, care 
cel puțin în ultimele săptămâni s-a dovedit a 
fi vinovată de mai mult de 10 accidente ru-
tiere grave, în care mai multe persoane au 
murit sau au fost grav rănite. Iar după enu-

merarea lor, o să vă dați seama că infrastruc-
tura rutieră este cea mai puțin vinovată. 
Degeaba avem autostrăzi lungi și late dacă 
ne testăm bolizii mai ceva ca pe circuitul de 
raliu. Vă ofer mai jos niște exemple de acci-
dente rutiere care cu siguranță o să vă facă 
să ridicați puțin piciorul de pe accelerație. 

Între Slimnic și Ruși- Un șofer din Mureș a 
pătruns pe contrasens și a intrat în coliziune 
cu două autoturisme conduse regulamentar. 
În evenimentul rutier au fost implicate șapte 
persoane, dintre care un bărbat a fost rănit și 
transportat la spital. 

Tot în zona localității Ruși s-a petrecut un 
alt accident, tot din cauza unei depășiri ne -
regulamentare. Șase persoane au avut ne -
voie de asistență medicală.  

În afara localității Târnava - Un alt șofer a 
depășit neregulamentar și a pătruns pe con-
trasens unde s-a lovit violent de o altă ma -
șină. Un alt șofer, ca să evite impactul, a 
in trat cu mașina în șanț. Bilanțul: trei persoa -
ne rănite și pagube materiale însemnate. 

Tot la Târnava, un alt autoturism a intrat cu 
viteză într-o curbă și a făcut prăpăd pe con-
trasens. În accident au fost implicate 7 
pasageri, 6 adulți și un copil de 3 ani. 

La Copșa Mică, șoferul unui microbuz a 
pierdut controlul volanului într-o curbă și a in-
trat în coliziune cu o mașină ce circula regu-
lamentar. Trei persoane au fost rănite și 
trans portate la spital cu diverse fracturi. 

Tot din cauza vitezei excesive, un șofer a 
derapat într-o curbă la ieșire din Copșa Mică 
și a ieșit în afara părții carosabile.  

În localitatea Mediaș - O conducătoare 
auto grabită a circulat cu viteză excesivă într-
o curbă de pe strada Ighișului și s-a răsturnat 
într-un șanț. În mașină se afla și o fetiță de 8 
ani, iar din fericire au scăpat cu răni minore. 

Intersecția problemă din Mediaș - Șoseaua 
Sibiului este una intens circulată, iar eveni-
mentele rutiere nu întârzie să apară. Vizată 
este intersecția cu strada Calaft. Acum o săp -
tămână, patru mașini s-au făcut praf după ce 
un șofer nu a acordat prioritate unei mașini, 
în urma impactului, alte două mașini de pe 
contrasens au fost acroșate. 

Exemplele pot continua, însă vă întreb re-
toric: De ce se tot repetă cuvintele viteză ex -
ce sivă, contrasens și curbă?! Din cauza 
lip sei unei infrastructuri rutiere bine pusă la 
punct sau din cauza unei conduite greșite în 
trafic? 

Să revenim la conduita în trafic, vinovată 
de multitudinea accidentelor rutiere pe ruta 
Sibiu - Mediaș. Mulți șoferi au fost depistați 
de către polițiștii rutieri cu o alcoolemie peste 
limita legală și lăsați pietoni. Unii chiar nu s-
au învățat minte și au ales să continue să 
conducă deși aveau permisul de conducere 
suspendat. Mai tragic este faptul că pe raza 
județului Sibiu au fost opriți în trafic șoferi 
care nu aveau nici măcar permis de conduc-
ere. Nu mai puțin de 10 cazuri au fost înreg-
istrate în orașul Mediaș în care șoferii erau 
băuți și chiar drogați la volan. La fel și la 
Sibiu, acolo unde zilnic sunt depistați șoferi 
băuți sau fără permis de conducere. 

Ca și concluzie, șoferii trebuie să se adap -
teze la condițiile de drum și nu invers. Nu 
avem nevoie de autostrăzi până când nea 
Gigel boss-ul nu conștientizează că drumul 
te duce în siguranță din punctul A în punctul 
B și nu te antrenează să devii pilot de curse.  

Avem nevoie de șoferi responsabili, care 
să pună viața lor și a celorlalți mai presus de 
timpul pierdut în trafic. Dacă ajungi cu 5, 10 
sau 50 de minute mai târziu acasă, important 
este faptul că ai ajuns cu bine la cei dragi.
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Rectoragia sau sângerarea pe cale anală, 
este un semnal de alarmă important, dar din 
păcate de multe ori subestimat. Ce înseamnă 
mai exact? Prezența de sange proaspăt (de 
culoare roșie) pe hârtia de toaletă, în vasul 
de WC sau pe lenjerie, de cele mai multe ori 
în cantitate redusă și în legătură cu scaunul. 

Cauzele rectoragiei sunt multiple, multe din 
ele din fericire benigne, cum ar fi hemorizii, 
fisurile anale, diverticulii intestinali, malfor -
mații vasculare intestinale, etc. dar exista și 
posibilitatea unor boli serioase, maligne sau 
cu potențial de malignizare (în cca. un sfert 
dintre cazuri), cum ar fi cancerul de colon sau 
rect, polipii intestinali sau bolile inflamatorii 
intestinale. 

Anumite studii sugerează că numai cca. 
40% dintre cei care prezintă acest simptom 
de adresează unui medic. De obicei vina 
este data pe arhicunoscuții hemoroizi, care 
sunt diagnosticați și tratași mai mult sau mai 
puțin empiric; dar dacă adaugăm faptul că 
dintre pacienții de peste 40 de ani cunoscuți 
cu hemoroizi și cu sângerări anale, cca. 20% 
(a dică unul din cinci) prezintă și polipi sau 
cancer, începem să ne întrebăm dacă e bine 
sa tratăm cu superficialitate aceasta problema. 

Și atunci, ce este de făcut? Evident, dacă 
sângerarea este extrem de abundentă, 
prezentarea de urgență la medic este un im-
perativ. Dar, dacă sângerarea este mai 
redusă cantitativ, intermitentă, un control 
medical specializat este totuși atitudinea de 
recomandat, atât pentru clarificarea diagnos-
ticului, cât și pentru rezvolvarea cauzei de 
sângerare. Examinarea este puțin labo-
rioasa, rapidă și nedureroasă, permițând re-
zolvarea în același timp a anumitor afecțiuni 
din zona anală și perianală (hemoroizi, fisuri 
anale, proctite) prin metode moderne, ușor 
tolerate de pacient, și de asemenea se poate 
completa cu investigații de laborator sau 
imagistice, în funcție de necesități. 

CENTRUL MEDICAL PROCTOVEN are 
în dotare tehnologia de ultimă generație 
necesară diagnosticului și tratamentului 

modern al acestor leziuni. 
CONF. UNIV. Dr. Ciprian Tănăsescu, 

medic primar chirurg, doctor în științe 
medicale, Competență în chirurgie 

oncologică 
CENTRUL MEDICAL PROCTOVEN. 

Tel.: Programări 0369/410858 sau 
0735/545530

PROCTOVEN:  
RECTORAGIA

E TIMPUL SĂ VII LA DENTIST FĂRĂ TEAMĂ! 
SIBIU, STR. IOAN LUPAȘ, NR. 26-28 

PROGRAMĂRI ȘI DETALII: 0369 446 916

Sondaj de opinie la Ocna Sibiului
Timp de mai multe zile redacția ziarului 

Star Sibian a realizat un sondaj de opinie 
pentru locuitorii orașului Ocna Sibiului. Am 
realizat acest sondaj online și în teren, acolo 
unde am intervievat peste 500 de locuitori ai 
orașului. Dacă în mediul online au votat 
peste 1000 persoane la o singură întrebare, 
redacția Star Sibian a ținut să fie prezentă cu 
un amplu chestionar cu privire la modul în 
care văd cetățenii situația actuală a orașului. 
Cetățenii au fost întrebați cum văd modul în 
care decurg lucrurile în oraș, întrebare la 

care mai bine de 83,6% au răspuns: bine sau 
foarte bine.  

A doua întrebare a țintit problemele cu care 
se confruntă orașul Ocna Sibiului, iar la 
această întrebare, cel mai frecvent răspuns 
dat de locuitorii orașului a fost că își doresc 
asfalt și reparații străzi. Celelalte răspunsuri 
au vizat reabilitarea căminului cultural, sau 
dispensar cu program prelungit. La ceea de 
a treia întrebare ce viza numele candidaților 
înscriși în cursa pentru fotoliul de primar, 
nominalizările au stat în felul următor:

Orașul Ocna Sibiului figurează în momentul de față cu aproximativ 3665 locuitori, din care aproximativ 2400 sunt 
înscriși în listele electorale permanente. 
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Crucea Roșie Sibiu 
confecționează mărțișoare 
pentru fapte bune

Cursuri suspendate în 
școli din cauza virozelor

La Crucea Roșie Sibiu au început deja 
confecționarea mărțișoarelor. Crucea Roșie 
are o tradiție de mai bine de 7 ani în reali za -
rea mărțișoarelor manuale, din materiale re-
ciclabile. Toată lumea participă la această 
acțiune, de la voluntarii cei mai tineri, până 
la pensionarii din cadrul Clubului de Aur dar 
și angajații de la birou. Conceptul de anul 
acesta este unul care are ca protagoniste 
motivele florale: flori naturale, presate și lipite 
apoi pe suport de lut, flori pictate manual pe 
suport de lemn de brad sau de alun dar și 
flori realizate din fimo. Fiecare mărțișor e 
prins pe un suport de carton cu sigla ”Ate-
lierul de Creație al Crucii Roșii Sibiu” și apoi 
împachetat în coșulețe confecționate din 
pagini de ziare sau reviste. 

“Pentru comenzi, cei interesați sunt aștep -
tați la sediul din strada Nicolae Bălcescu nr. 
6, de luni până vineri între orele 10.00 – 
16.00, sau la Magazinul de Fapte Bune de 
pe strada Avram Iancu nr 2, de luni până 

vineri între orele 13.00 – 19.00. Pentru detalii 
ne puteți contacta telefonic la 0269 217 646. 
Îi veți găsi și în perioada 25 februarie – 1 
martie pe zona pietonală Nicolae Bălcescu, 
alături de alți comercianți. 

Prin aceste comenzi, puteți susține pro iec -
tele umanitare pe care Crucea Roșie le des -
fășoară la Sibiu, cele mai noi proiecte fiind 
Centrul EGAL pentru copii (afterschool social 
pentru copii defavorizați), Banca de Să nă tate 
( colectă și distribuție de medicamente pentru 
persoanele vulnerabile) dar și Grupul de Su-
port și Terapie pentru Depen denți.”a declarat 
Raluca Morar, Director, Crucea Roșie Sibiu. 

Crucea Roșie Sibiu mulțumește compa -
niilor sibiene SIEMENS, KUKA SISTEMS, 
HIPIC PROD, CECCO BRUNA și UNIMAT, 
care comandă în fiecare an mărțișoare pen-
tru angajatele lor, susținând astfel proiectele 
umanitare.

Cursurile sunt suspendate la clasa a VII-a 
de la Școala Gimnazială Nr. 25 Sibiu, la 
clasa a VIII-a A de la Liceul Teoretic ”Gustav 
Gündisch” Cisnădie și la Grădinița cu Pro-
gram Prelungit ”Elefănțelul Curios” Sibiu pe 
motiv că peste 20% din numărul de elevi din 
fiecare clasă absentează din cauza virozei. 
De asemenea, în perioada 17-19.02.2020 

cursurile sunt suspendate și la clasa I C 
deoarece 4 elevi au fost confirmați cu suspi-
ciune de gripă la testul rapid. În cele 3 clase 
și în grădinița unde cursurile au fost sus-
pendate sunt înscriși, în total, 320 de elevi. 
Inspectoratul Școlar Județean Sibiu, verifică 
zilnic situația elevilor și preșcolarilor din 
județul Sibiu.

În urma centralizării pe care ISJ Sibiu a realizat-o la 
nivelul unităților de învățământ din județul Sibiu se 
înregistrează, în rândul elevilor, 109 de cazuri cu suspici-
une de gripă, cu nivel pozitiv la testarea rapidă, și 2222 
de cazuri de viroză.
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Actorii spectacolului caritabil „Să dai cu căciula  
în câini”, în vizită cu daruri la Complexul „Prichindelul”

Sibiul este orașul în care se întâmplă zilnic 
și cred că nu exagerez când spun acest lucru 
diverse evenimente sau acțiuni caritabile. 
Despre unele dintre ele relatează și presa, 
despre altele mai puțin promovate aflați prin 
intermediul Facebook-ului. Recent, un astfel 
de eveniment a fost realizat de Andreea Tod-
inca, Alis Pelle, Dumitru Stegărescu, Claudiu 
Urse, Alin Turcu, Cristian Iordan, Alexandru 
Romescu, Andrei Drăgan și Cătălin Hai du -
cescu. Este vorba de spectacolul caritabil, 
„Să dai cu căciula în câini”, pus în scenă de 
9 dintre cei mai tineri și talentați actori sibieni, 
unii dintre ei încă studenți ai Facultății de 
Litere și Arte. 

Cu toate că, „Să dai cu căciula în câini” 
este jucat în spații mai puțin convenționale 
(în baruri), la finalul reprezentației fiecare 
spectator rezonează și sprijină financiar ca -
uza umanitară susținută de acești tineri. 
Până acum spectacolul s-a jucat de două ori, 
în două spații diferite, iar bănuții strânși au 
ajuns la beneficiarii Complexului de Servicii 
Comunitare Prichindelul. Din ultimele donații 
a fost achiziționată o friteuză. Poate că pen-
tru unii nu înseamnă nimic special, dar pen-
tru prichindeii centrului a fost ceva ce și-au 
dorit foarte mult și de care aveau mare 
nevoie. 

Spectacolul teatral durează 50 de minute 
și prezintă, exact cum este menționat și în 
descriere, 9 scenete comice în care situații 
neprevăzute au loc între soți, între prieteni, 
între oameni cu aceleași pasiuni, toate fiind 
regăsite cu ușurință în viețile noastre și ale 
oamenilor din jurul nostru. La realizarea 
spectacolului a contribuit o echipă tânără, 
unii dintre ei încă studenți ai Facultății de 
Litere și Arte, iar în afară de cei care au jucat 
preț de câteva minute roluri inspirate din viața 
reală, ar mai trebui să îi amintim și pe Alina 
Damian (managerul proiectului) și Călin 
Tănase (fotograf) Despre piesă, interac țiu -
nea cu cei mici, ce înseamnă să joci teatru 

caritabil am aflat de la Alis Pelle și Alin Turcu, 
doi dintre cei nouă actori mici cu suflete mari. 

„Este pentru prima dată când vin la Com-
plexul de Servicii Comunitare Prichindelul și 
îi cunosc pe acești prichindei și este un sen-
timent deosebit. Iubesc foarte mult copiii și 
chiar mi-ași dori să realizez jocuri cu ei. Dacă 
am reuși să organizăm acest spectacol cel 
puțin o dată pe lună, cred că ar fi un lucru 
benefic atât pentru iubitorii de teatru, dar mai 
ales pentru acești copii. Cel mai important 
este că putem să dăruim prin teatru, prin 
ceea ce ne place nouă să facem. Nu o facem 
ca să fim lăudați, ca să scrieți despre noi, o 
facem pentru că așa simțim noi, că trebuie 
să fim alături de acești copii minunați. Însă, 
este important ca lumea să știe că noi nu am 
păstrat acești bani pentru că am luat în calcul 
și aceste presupuneri și suspiciuni din partea 
celor din jur.”, mărturisește Alis Pelle. 

„Ce mă bucură foarte tare ar fi că, în ciuda 
penei de curent care a dus la schimbarea 
locației cu doar o oră înainte de începerea 
spectacolului, publicul ne-a fost alături. Spec-
tatorii sunt anunțați la începutul evenimentul 
că strângem niște bani pentru o cauză nobilă 
și nu pentru noi, actorii. Cine vrea donează, 
cine nu dorește își termină consumația și 
pleacă. Dacă nu eram o echipă unită  nu am 
fi reușit să realizăm ceea ce înseamnă Să dai 
cu căciula în câini. Vreau să le mulțumesc tu-
turor celor care ne-au fost alături, cei care au 
participat la ambele reprezentații.”, consideră 
Alin Turcu. 

Complexul de Servicii Prichindelul este for-
mat din trei subunități: Centrul pentru copilul 
cu dizabilități, care găzduiește în acest mo-
ment 21 de suflete, Centrul de primire în re -
gim de urgență, unde nevoie este din ce în 
ce mai mare, în ultima perioadă trecându-i 

pragul 15-16 persoane, dar și Centrul mater-
nal, unde preponderant se află și foarte multe 
mămici minore. În prezent, mezinul centrului 
are doar patru săptămâni. „În această ins -
tituție nu primim bani, vrem să încurajăm 
donațiile materiale necesare beneficiarilor 
centrului nostru. Orice constă în lucruri și pro-
duse necesare unui copil este binevenit, 
pornind de la material didactic, cărți de col-
orat, îmbrăcăminte sau obiecte de igienă. 
Acceptăm și situații în care sponsorul vrea să 
ofere în mod special unei mămici lucruri 
necesare copilului ei. Vreau să le mulțumesc 
prietenilor noștri de la teatru pentru că ne 
sunt alături. Este pentru a doua oară când ne 
oferă ceva cumpărat în urma donațiilor strân -
se la spectacolele lor.”, spune Onorius Mol -
dovan, directorul Complexului „Prichindelul”.

Ghizela Vonica, biologul sibian care a învins cancerul 
prin sport și un stil de viață sănătos

Diagnosticul de cancer reprezintă un şoc 
pentru fiecare dintre noi, fie că este vorba de 
pacient sau de rudele acestuia. Este impor-
tant să învățăm să trecem de acest impas, 
să găsim un motiv pentru care să luptăm sau 
să încercăm să ne ocupăm timpul cu ceea ce 
ne place pentru a mai „uita” cât de cât de 
suferința pricinuită de această „veste”. Prac-
ticarea unui sport este o soluție, lucru care s-
a adeverit și în cazul biologului Ghizela 
Vonica. 

A fost diagnosticată în urmă cu patru ani de 
cancer gastric gradul 3, fiind supusă zilnic la 
numeroase chimioterapii si operații. Sătulă 
de acest chin, într-o zi s-a hotărât să acorde 
o atenție mai mare practicării unui sport. Și a 
ales alergatul prin parc. Sportul  îi poate ajuta 

pe cei care suferă de cancer? Da, îi ajută 
foarte mult, potrivit studiilor știintifice, sportul 
alături de nutriție joacă un rol extrem de im-
portant în combaterea cancerului. În prezent, 
Ghizela Vonica aleargă și susține cauzele 
semenilor ei care trec prin suferințele pricinu-
ite de această boală și este unul dintre mem-
brii Clubului Sportiv Comunitar Sibiu.  

„Exact din luna martie 2019 am făcut primii 
3 kilometri în alergare ușoară prin parc, după 
o lungă pauză de mișcare. După câteva zile, 
am observat că nu sunt singura care alergam 
în parc și de câteva ori pe săptămână mă in-
tersectam cu un grup compact de alergători 
care fugeau dupămasa prin parc. Târziu, mi-
am dat seama că este vorba de un grup de 
alergători care făcea parte dintr-un club spor -

tiv și am început să-i observ mai atentă. Ad-
miram bucuria din grupul lor și prieteniile 
acestora. La câteva luni din momentul în 
care mi-am pus pantofii de alergare în pi-
cioare, am ajuns să alerg alături de acești oa-
meni minunați. Aici am  găsit cei mai buni 
prieteni și un suport tehnic pentru antre -
namentele mele. Acum vin la alergarea din 
parc cu gândul de a întâlni grupul vesel și de 
a socializa cu oameni plăcuți și minunați.”, 
mărturisește învingătoarea Ghizela Vonica.  

În vara anului trecut Ghizela Vonica a aler-
gat la Maratonul Internațional al Sibiului pen-
tru construirea Casei „Sus inima”, locul unde 
găsesc sprijin și suport persoanele diagnos-
ticate de cancer, dar și rudele acestora. Și, 
la propunerea Asociației „Sus Inima”, doc-
torul în biologie, Ghizela Vonica face cursuri 
de nutriție cu aceștia. Le oferă sfaturi cu 
privire la alimentație, le vorbește despre 
plantele anticancer și ce este contraindicat 
să mâncăm. 

„Anul trecut am luptat cu toate puterile 
mele pentru a susține cauza asociației Sus 
Inima. Deși am trecut prin etapele acestei 
boli și încă mă mai lupt cu ea, totuși Dum-
nezeu mi-a dat puterea să mă bucur de viață 
și de tot ce este mai frumos din ea alături de 
prieteni și familie. Nimic nu este întâmplător, 
iar dacă simți că nu mai ai nici o ieșire, Dum-
nezeu îți deschide o fereastră!”, spune 
Ghizela Vonica. 

Învingătoarea Ghizela Vonica, fiind pasio -
nată de cercetarea plantelor, dar și prin pris -
ma meseriei sale, de biolog şi-a propus să 
ofere publicului interesat informaţii simple, 
corecte şi utile despre proprietăţile antitu-
morale ale plantelor de la noi din ţară. Astfel, 
în 2018 a realizat în cadrul Muzeului de Isto-

rie Naturală din Sibiu prima expoziţie cu 
plante anticancerigene din România.  

Revenind la ce înseamnă sportul pentru 
Ghizela Vonica și rolul acestuia în lupta cu 
cancerul, aceasta mărturiește „Alergarea mi-
a adus cele mai bune beneficii: o stare de 
sănătate mai bună și cei mai buni prieteni din 
viața mea (Ioana și Cornel). Alături de ei mă 
antrenez în fiecare săptămână și urmez cu 
atenție sfaturile antrenorilor, Dani Troancă și 
Dani Scrob. Fără ei nu aș fi putut atinge 
performanțe într-un timp așa de scurt.” Ioana, 
Cornel, Dani Troancă și Dani Scrob sunt  
doar câțiva dintre membrii Clubului Sportiv 
Comunitar Sibiu.  

Datorită implicării, dorinței de a deveni din 
ce în ce mai bună, pe parcursul anului trecut 
a participat la diverse competiții: Urme pe 
Play Rășinari- Cros, locul 4 Categorie de 
vârstă, Maratonul International Sibiu– Semi-
maraton, (1h 50 min), Epilepsy Challenge, 
locul 1 Open femei, Duathlon Challenge-
echipă mixt, Burduf Challenge, Râul Sadului- 
locul 2 Open feminin, Cindrel în alergare, 
Sibiu- Semimaraton, locul 4 Open feminin, 
Locul 3 categorie de vârstă 40-49 ani (2 ore 
20 minute 16 secunde), NightCross Chal-
lenge Sibiu– locul 5 open feminin (45 minute 
45 secunde), Mureș Olt Marathon, Izvoru 
Mureșului- Semimaraton (24 Kilometri) locul 
3 Open Feminin, Locul 2 Categorie vârstă 
40-49 ani, AROBS Transilvania, Cluj-Na -
poca, Semimaraton (21 kilometri), locul 3 cat-
egorie vârstă 40-49 ani (1 oră 40 minute), 
Bucharest Marathon, Semimaraton, locul 8 
(1 oră 43 minute 52 secunde) și EcoTrail Ul-
traMarathon Cluj-Napoca, Cros, locul 1 cate -
goria de vârstă 35-45 ani.             Laura Nițu
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Carte veche românească  
expusă la Muzeul Brukenthal

Expoziția itinerantă „Spiritualitate creștină la Dunărea 
de Jos” a fost vernisată vineri, 14 februarie, la Muzeul 
Brukenthal din Sibiu. Până la începutul lunii martie, sibi-
enii au posibilitatea să admire vechi cărți de cult, icoane 
și obiecte liturgice din colecția Muzeului Istoriei, Culturii 
și Spiritualității Creștine de la Dunărea de Jos.

Constituind prin excelență un spațiul al 
interferențelor, la fel ca și Transilvania, ținu -
tu rile Dunării de Jos ne devin – prin expoziția 
de față- extrem de familiare. Căci cum altfel 
ar trebui să fie o lume în care s-a auzit a -
ceeași Cazanie, s-a citit același text al Scrip -
turii și s-au sfințit cu aceleași denumiri ro -
mânești sfintele icoane? 

În amploarea creației artistice începute în 
țara noastră începând cu secolul al XVI –lea, 
un loc deosebit îl ocupă icaonele și tipăriturile 
bisericești. În perioadele de răgaz ale istoriei, 
când viața îșu recăpăta liniștea, în vetrele 
monahale, înaintașii nostril înlocuind armele 
de apărare cu instrumentele muncii pașnice, 
au închinat frumosului eforturile, priceperea 
și măiestria lor, creând inegalabile opera de 
artă, opera care, produc și astăzi uimire atât 
în țară cât și în străinătate. 

Expoziția itinerantă „Spiritualitate creștină 
la Dunărea de Jos aduce în fața publicului 
vizitator din Sibiu un remarcabil fond de o -
biecte bisericești reprezentative pentru sec-
olele XVII-XX din Arhiepiscopia Dunării de 
Jos și urmărește să pună în circuitul cultural-
național valorile de artă religioasă ce se 
regăsesc adunate în tânărul Muzeu al Isto-
riei, Culturii și Spiritualității Creștine de la 
Dunărea de Jos. 

Alături de Cazania lui Varlaam sunt expu se: 
Apostolul domnitorului Constantin Brâncov-
eanu – 1704, Dumnezeieștile și Sfintele Li -
turghii a lui Constantin Mavrocordat – 1741, 

Biblia de la Blaj – 1795, Ceaslovul de la 
Brașov – 1835, Sfânta Evanghelie a lui Antim 
Ivireanu – 1693, două manuscrise de muzică 
psaltică realizate la începutul secolului XX etc. 

Spre exemplu Cazania este considerate 
cea mai însemnată lucrare a mitropolitului 
Varlaam al Moldovei iar Nicolae Iorga o con-
sidera opera cea mai populară a epocii noas-
tre vechi. Cartea este tipărită în limba ro   mână 
cu alfabet chirilic, conținând 506 file, illustrate 
cu multe gravuri de factură reli gi oasă precum 
și frontispicii bogat decorate, viniete, po doa -
be de final etc. 

Un alt exemplar ce poate fi văzut în cadrul 
expoziției este cel al Sfintei și Dumnezeiești 
Liturghii tipărite în anul 1693 prin cheltuiala 
domnitorului Constantin Brâncoveanu. Este 
o realizare de excepție, în care grija pentru 
literă și linie se împletește cu bogăția și rafi-
namentul elementelor decorative. Pe verso 
paginii de titlu este tipărită stema țării, iar sub 
stemă sunt scrise următoarele: ”Pre luminata 
stemă a Țării Românești, cu care s-au înco -
ronat vechi Băsărăbești, Blogocistivului 
Dom nu Constantin s-au odrăslit. Și bunele 
lor fapte cât poate le plinește, Și țara despre 
toți vrăjmașii o păzește”. Un exemplar restau-
rant, păstrat în condiții foarte bune, și expus 
în expoziția de față este cel a Bibliei de la Blaj 
din anul 1795, cunoscută și sub numele de 
Biblia lui Clain sau Biblia lui Bob, reprezen-
tând a doua traducere a Sfintei Scripturi în 
limba română. 

Cu siguranță atât exemplarul Bibliei de la 
Blaj dar și al Cazaniei lui Varlaam au ajuns 
în ținuturile Dunării de Jos prin ciobanii arde-
leni, care în transhumanța aveau și cărți și 
obiecte pe care le donau fraților români de 
peste Carpați. 

Expoziția invită la reflecție asupra moș te -
nirii spirituale lăsate de înaintași și responsa -

bilizare pentru conservarea și valorificarea 
valorilor patrimoniale bisericești. Sperăm ca 
această expoziție itinerantă și catalogul ex-
emplar tipărit să aducă publicului vizitator din 
Sibiu și de pe alte meleaguri o lecție de isto-
rie și cultură, de armonie și de frumos. 

Dr. Alexandru Contantin Chituță
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 Noi confirmări și premiere în line-up-ul ARTmania Festival 2020:  

Fish, Port Noir și Testament fac parte din 
cel de-al doilea val de artiști confirmați

Fish, Port Noir și Testament continuă seria confirmărilor la cea de-a 15-a ediție ARTmania Festival, care va avea 
loc în perioada 24-25 iulie 2020, în Piața Mare a cetății medievale a Sibiului.

Legendă a rock-ului progresiv și fost solist 
al cunoscutei trupe Marillion, Fish (UK) va 
cânta în premieră în România, la ARTmania 
Festival, artistul alegând acest festival ca 
parte din turneul de promovare a celui din 
urmă album de studio din cariera sa. 

Pe numele său real Derek William Dick, 
artistul de origine scoțiană a atras respectul 
industriei muzicale internaționale de-a lungul 
a aproape 40 de ani de carieră, ieșind în lu-
mina reflectoarelor atât datorită timbrului 
vocal deosebit (descris, printre altele, drept 
o îmbinare între  Roger Daltrey și Peter Ga -
briel), cât și a versurilor compuse, conside -
rate drept „proză poetică”. 

Datorită vocii distincte, talentului muzical și 
prezenței scenice deosebite, Fish a ajuns pe 
locul 37 în „Top cele mai bune voci rock” 
lansat de Planet Rock (în 2009) și pe locul 
49 în „The 100 Greatest Frontmen”, top rea -
lizat de Classic Rock în 2004 (Classic Rock 
este o cunoscută revistă britanică ce face 
parte din același trust de presă cu publicațiile 
Metal Hammer și Prog). 

Fish și-a consolidat notorietatea interna -
țională ca vocal al binecunoscutei trupe de 
rock progresiv Marillion, împreună cu care a 
contribuit la dezvoltarea industriei muzicale 
din 1981 până în 1988. Acestei părți i se a -
da ugă cariera solo, în cadrul căreia Fish a 
explorat mai multe arii artistice, de la rock, la 
folk sau la pop contemporan, călătorii artis-
tice materializate în zece albume întâmpinate 
cu entuziasm de publicațiile de specialitate și 
de fanii genului progressive. De la materialul 
de debut, „Virgil in a Wilderness of Mirrors”, 
lansat în 1990, care a ajuns în primele locuri 
ale topurilor europene, discurile lansate de 
Fish au atras recenzii pozitive, provocând 
conversații sau discuții pasionate în rândul 
audiențelor.  

Cel mai nou album, „Weltschmerz”, progra-
mat să apară în luna mai, va fi și ultimul capi-
tol din călătoria muzicală a artistului, potrivit 
propriilor declarații. Pentru a încheia cercul, 
în turneul de promovare a acestui din urmă 
album de studio, Fish va cânta atât piese de 
pe primul său material solo, cât și piese de 
pe „Weltschmerz”. Fanilor prog li se pregă -
tește o experiență muzicală specială la ART-
mania festival.  

Port Noir (SE), un “alt rock trio” suedez în 
continuă afirmare pe scena muzicală inter -
națională vine la ARTmania Festival și pre -
gătește un show care va energiza audiența 
cu un mix intedit de rock old school, asezonat 
cu inserții creative ale unor influențe progres-
sive, hip hop sau R&B.  

Apărut în 2011, ca proiect al Love Anders-
son (bas, voce), AW Wiberg (tobe) și An-
dreas Hollstrand (chitară, clape și backing 
vocals), Port Noir a atras rapid interesul co -
munității muzicale prin mixul fresh pe care îl 

propune, inspirat și de stilul abordărilor unor 
nume destul de diferite, precum Queens of 
the Stone Age, Daft Punk, Rage Against the 
Machine sau The Weeknd. 

De la materialul de debut, „Puls” (2013), la 
„Any Way the Wind Carries” (2016) și până 
la cel mai recent, „The New Routine” (2019), 
trupa și-a continuat ascensiunea, ajungând 
în turneu alături de formații precum In 
Flames, Pain of Salvation sau Karnivool.   

Testament (SUA), una dintre cele mai im-
portante formații de thrash metal ameri-
cane, sosește la Sibiu 

Testament este și una dintre primele trupe 
metal care a obținut succes și în mainstream, 
odată cu lansarea albumului „Big Four of 
Thrash”. De altfel, formația face parte din 
generația celor care au ajuns cunoscuți drept 
„The Big Four”, generația celor care au po -
pularizat genul thrash metal. Din acest motiv, 
valul acestor trupe apărute în anii '80 în Bay 
Area mai este cunoscut sub denumirea de 
„The Big Eight” ai thrash metal-ului.  

Proiectul își începe povestea în 1982 în 
Berkeley, California, sub numele de „Legacy”, 
denumire care va fi folosită timp de trei ani și 
va rămâne, în final, doar ca titlu al primul 
album de studio. De-a lungul carierei de 
aproape 40 de ani, Testament și-a lăsat am-
prenta asupra a generații întregi de artiști, 
oferind în egală măsură o moștenire im pre -
sionantă: 12 albume de studio (al 13-lea ur-
mând în acest an), patru albume live, cinci 
compilații, 12 single-uri și trei DVD-uri, ce 
însumează peste 14 milioane de discuri vân-
dute în întreaga lume. Și au făcut acest lucru 
rămânând fideli crezului de a aduce la lumină 
stilul virulent, dur, în cea mai pură formă spe -
cifică abordărilor metal, fără compromisuri și 
fără a îndulci în vreun fel mesajul transmis.  

Iar recunoașterea industriei muzicale inter -
naționale nu a întârziat să apară, Testament 
câștigând „Best Album” la Metal Hammer 
Golden Gods Awards (2008) sau ajungând 
pe locul 12 în Billboard Top 200 din SUA pen-
tru „Dark Roots of Earth”, care s-a vândut în 
20.000 de exemplare în prima săptămână de 
la lansare.  

Cel mai recent episod din povestea Testa-
ment urmează să fie scris anul acesta, prin 
lansarea celui de-al 13-lea album de studio, 
„Titans Of Creation”. Albumul este conceput 
din dorința de a păstra rădăcinile tradiționale 
ale genului thrash metal și de a le îmbogăți 
cu ingrediente progressive, pentru a aduce 
audienței un mix complex și surprinzător. 
Ascultătorul va fi condus printr-o varietate de 
stări cu ajutorul fiecărei piese de pe noul 
disc, toate melodiile urmând firul roșu al ori -
că rui proces de creație, proces urmat inevi -
tabil de jumătatea sa eternă: distrugerea. Iar 

de varietatea de stări emoționale și de ener-
gia debordantă a concertelor live Testament 
se vor putea bucura pe deplin toți cei care 
vor fi parte din publicul ediției aniversare 
ARTmania. 

Cele trei noi confirmări vor urca pe scena 
ARTmania Festival alături de seria de artiș -
tilor deja anunțați: Amon Amarth, Clutch, Cult 
of Luna, My Dying Bride, Myrkur și The Vin-
tage Caravan. 

Abonamentele pentru ediția aniversară a 
Festivalului ARTmania pot fi achiziționate de 
pe artmaniafestival.ro, blt.ro, iabilet.ro, kom-
postor.ro și eventim.ro. În prezent, mai sunt 
disponibile 500 de bucăți la preț special de 
290 lei/ buc. După epuizarea acestora, o 
nouă etapă de pre-sale va începe, în cadrul 
căreia abonamentele individuale vor avea 
prețul de 320 lei/ buc. 

ARTmania Festival, primul festival româ-
nesc care a dezvoltat în România ideea de 
îmbinare dintre artă și divertisment („enter-
tainment”), este o platformă dedicată pro -
movării tuturor formelor de expresie artistică 
inspirate din cultura rock.  

De-a lungul edițiilor sale, ARTmania s-a 
consacrat drept principal promotor regional 
al proiectelor muzicale contemporane. Însă, 
ARTmania Festival nu înseamnă doar con-
certe ale unor mari formații internaționale și 
locale. Muzica este componenta de bază de 
la care a pornit totul, însă, reprezintă doar o 
parte din experiența pe care festivalul a dorit 

să o ofere iubitorilor de artă din România și 
din străinătate. 

Încă de la începuturi, ARTmania a fost 
gândită ca o platformă culturală menită să 
ofere publicului cât mai multe evenimente și 
moduri de a experimenta forme variate de 
expresie artistică, precum: concerte, expo zi -
ții, lansări de carte sau proiecții de film. Acest 
spațiu comun de întâlnire al artiștilor și pu -
blicului la nivelul sunetului, culorilor, imag-
inilor sau literelor, găzduit de Piață și de 
ce tatea medievală, creează spațiul de po ves -
te și magia care reprezintă, în esență, spirit-
ului festivalului. 

Fiind cel mai longeviv festival rock din Ro -
mânia și una dintre mărcile cu cea mai în de -
lungată tradiție de pe scena culturală re gio nală, 
ARTmania și-a conturat propria identitate 
prin intermediul unui concept îndrăzneț și al 
unui ambient special: Piața Mare a uneia din-
tre cele mai frumoase cetăți medievale din 
Estul Europei.   

ARTmania explorează mereu drumuri noi, 
capitalizând experiența edițiilor anterioare, 
când pe scena festivalului au urcat o serie de 
trupe importante, de la Steven Wilson, Serj 
Tankian și Devin Townsend, la Die Toten 
Hosen, Nightwish, Within Temptation, HIM, 
Tarja Turunen, The Gathering, The Sisters of 
Mercy, Lacuna Coil, Helloween, Lacrimosa, 
Poets of the Fall sau Deine Lakaien, printre 
mulți alții.
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Ionel Bucur:  

Echitaţia este sportul tuturor vârstelor
Un om blând, răbdător și devotat căluților 

săi, pe care îi iubește până la lacrimi, așa l-
aș descrie în câteva cuvinte pe sportivul 
Ionel Bucur. Dragostea sa pentru aceste an-
imale a luat naștere încă din copilăria sa, pe 
când acesta avea doar 10 ani, când a simțit 
că există o diferenţă între animalele din curte 
pe care tatăl său le folosea la diverse sarcini 
şi caii antrenaţi doar pentru sport. Putem 
spune despre el că este cel mai împlint 
părinte, deoarece ambii săi copii, atât Ionuț 
cât și Adelina, i-au călcat pe urme și au de-
venit la rândul lor sportivi de performanță … 
CAMPIONI. 

Cine este Ionel Bucur, luând în calcul 
atât omul, cât și călărețul? Cum v-ați de-
scrie în câteva cuvinte? 

Sunt un om foarte devotat în tot ceea ce 
fac, fie că vorbim de familie sau de sportul, 
căruia m-am dedicat. 

Cum mențineți un echilibru între fami-
lie și cariera sportivă? 

Familia este foarte importantă și m-a ajutat 
foarte mult în tot ce am realizat pe plan 
sportiv, fiindu-mi întotdeauna aproape. Soția 
mea a fost tot timpul devotată și m-a ajutat 
cu tot ce a putut, ceea ce contează foarte 
mult, deoarece majoritatea timpului trebuie 
să fiu plecat, fie la antrenamente, fie la 
competiții. Am încercat să rămânem uniți în 
acest timp, copiii mergând cu mine la toate 
competițiile, încă de când erau mici. Mă 
bucur că acest lucru i-a influențat, că am 
reușit să le transmit acest „microb” frumos, și 
copiii mei îmi calcă urma, ajungând doi 
călăreți de mare valoare, campioni naționali 
și mențin această tradiție în familie. 

Când și cum s-a insuflat dragostea 
pentru cai și pasiunea pentru echitație? 

Trăind la țară, am crescut în preajma cailor, 
dar pasul principal a venit la vârsta de 10 ani, 
când la CSM Sibiu s-a organizat o Com pe -
tiție Internațională, Balcaniada, unde au fost 
adus un număr record de cai. Fiind copil și 
văzând cât de deosebiți sunt caii de sport, 
am mers a doua zi la Clubul CSM, unde m-
am înscris și de atunci nu m-am despărțit 
deloc de aceste frumoase animale. 

„Echitația este un sport care te educă” 
Pe parcursul carierei, ați întâmpinat 

momente dificile, care să vă determine 
să renunțați la acest sport? 

Nu, nicioadată nu m-am gândit la acest 
lucru! Trăiesc prin el. În fiecare dimineață îi 
mulțumesc Lui Dumnezeu că am reușit să 
trăiesc din pasiune. 

Ce v-a învățat echitația în viața de zi cu 
zi și cum a contribuit în formarea dum -
neavoastră ca om? 

M-a format ca om, ca disciplină, ca serioz-
itate. Echitația este un sport care te educă, 
te ordonă și îți dă un plus de a învinge în 
viață și de te face mai puternic. 

Dacă nu aveați dragostea pentru echitație, 
ce altceva v-ar fi plăcut să faceți? 

Mi-a plăcut foarte mult sportul. Am jucat fot-
bal, am jucat tenis de masă (unde am ieșit 
vicecampion). Cred că tot spre sport aveam 
inclinația, pentru că îmi place mișcarea. 

„Când sunt în șa, simt că trăiesc” 
Ce vă place să faceți în timpul liber ? 
Nu prea mai am timp liber. Dar îmi place să 

ascult muzică, să mă plimb. Având căluții la 
care țin foarte mult, trebuie să fiu tot timpul 
lângă ei, să am grijă de ei, să văd ce le lip -
sește pentru că altfel nu am cum să pătrez 
conexiunea cu ei. 

Ce satisfacție aveți când vă  
urcați în șa? 

Simt că trăiesc. Este visul meu. Este plă -
cerea mea. Îmi dă multă adrenalină, simt că 
sunt stăpân și mă simt în lumea mea. Chiar 
dacă am un „PARTENER” sub mine, și con-
duc „CAI PUTERE”, este o adevărată plă -
cere. Și, chiar vă încurajez să încercați 
această experiență! 

Cum i-a naștere relația cal- călăreț? 
Calul este foarte sensibil, afectiv, iar le gă -

tura se crează în timp și muncind foarte mult 
unul cu celălalt. Timpul petrecut îm pre ună 
joacă un rol important și crează o a fecțiune 

FC Hermannstadt întâlnește FCSB în 
sferturile de finală ale Cupei României

Elevii lui Vasile Miriuță vor întâlni pe cei de 
la FCSB în sferturile de finală ale Cupei 
României, într-o reeditare a duelului din mar-
tie 2018 din aceeași fază a competiției. FCH, 
pe atunci în Liga a II-a, elimina pe FCSB cu 
scorul de 3-0, producând astfel cea mai mare 
surpriză din competiție și una dintre cele mai 

frumoase victorii din istoria fotbalului sibian. 
,,Mai avem multe meciuri de Liga I de dis-

putat până la confruntarea cu FCSB din sfer-
turi. Sperăm să-i eliminăm din nou din Cupă, 
cum s-a mai intâmplat și în trecut. Cu 
siguranță va fi un meci cel puțin interesant. 
Ne bazăm și pe al XII-lea jucător, adică pu -

blicul nostru fidel din Sibiu. Cu siguranță va 
fi Stadionul Municipal plin.”, a declarat Iuliu 
Mureșan, președintele A.F.C. Hermannstadt. 

Partidele programate în această fază se 
vor disputa în perioada 3-5 martie, iar 
A.F.C.Hermannstadt vs FCSB va fi pe Sta-
dionul Municipal Sibiu. Pentru A.F.C. Her-

mannstadt este cea de-a treia ediție a Cupei 
României în care echipa se califică în sferturi 
de finală. În acest moment echipa se află la 
Botoșani, acolo unde în această seară, ora 
17:30, va juca împotriva celor de la F.C. 
Botoșani în etapa a XXIV-a.

între cei doi. Trebuie să știi să te apropii cu 
multă grijă de acel cal. În dresajul calului nu 
trebuie să intervină o presiune asupra lui, 
acesta trebuie să înțeleagă că este un 
partener și trebuie să-i oferi dragoste ase-
meni unui parter de viață. 

Mai vin tinerii spre acest sport 
(echitație)? 

Spre bucuria noastră DA! În ultima pe -
rioadă s-au apropiat mult mai multe per-
soane, mulțin mai mulți tineri, au început să 
apară baze noi de călărie. Suntem în 
creștere. 

„ Este sportul tuturor vârstelor” 
Ați îndemna generația tânără să prac-

tice echitația? 
Categoric DA! Este un sport nobil și fru-

mos. Ai un partener de nădejde. Ești tot tim-
pul în aer liber. Acest sport îți dă curaj, te 
educă în viață și nu ai decât de câștigat. 
Chiar, îndemn tinerii să încerce și să vadă 
despre ce este vorba. Este sportul tuturor 
vârstelor. Călăria se poate practica începând 
cu vârsta de 5 ani, până la adânci bătrâneți. 

Un sportiv poate trăi din echitație? 
Chiar dacă nu a fost ușor, eu am putut să 

trăies din acest sport. Dar trebuie să te im-
plicit foarte mult. Din păcate, noi sportivi nu 
avem staf-ul de oameni de care beneficiază 
un artist. Nu ne promovează nimeni și nu se 
ocupă nimeni de imaginea noastră. Aceste 
lucruri ar necesita foarte mulți bani. 

Cât de greu este de întreținut un cal 
sportiv? 

Este foarte greu, fiind unul dintre cele mai 
scumpe sporturi din lume. Pe lângă mân-
care, tot ce înseamnă accesorii pentru că -
lărie, întreținerea lor, care include potcovitul, 
șaua, frâul,apărători de picioare, intervine și 
medicamentația. Toate constatările și trata-
mentele sunt foarte scumpe. Putem vorbi de 
la un preț de 5000 Euro. Meniul de bază al 
unui căluț constă în fân, paie, lucernă, dar și 
ovăz, porumb, în funcție de animal, dar cate -
goric, cailor de competiție le suplimentăm 
meniul cu mâncare foarte concentrată, ba -
zată pe vitamine, minerale. Este destul de 
complexă alimentația lor. 

Folosiți caii și în terapia cu copiii? 
Da, folosim caii și în terapia cu copiii, ceea 

ce are un mare succes, dar deocamdată, 
sunt folosiți doar în zona Sibiului. Laura Niţu



FESTIVALUL-CONCURS „LUCREŢIA CIOBANU”  
DĂ STARTUL ÎNSCRIERILOR PENTRU PRESELECŢIE!

În perioada 17 februarie – 23 martie 2020, tinerii interpreţi de muzică populară din România şi diaspora se pot în-
scrie la preselecţia Festivalului-Concurs al Cântecului Popular Românesc „Lucreţia Ciobanu” 2020, iniţiat de Cen-
trul Judeţean pentru Conservarea şi Promovarea Culturii Tradiţionale „Cindrelul - Junii” Sibiu.

Doamna Munţilor, Lucreţia Ciobanu, este 
omagiată anual la Sibiu în cadrul Festivalu-
lui-Concurs al Cântecului Popular Românesc 
„Lucreţia Ciobanu”. Startul celei de-a V-a 
ediţii a festivalului se dă astăzi, prin deschi -
derea perioadei de înscriere în competiţie.  

Conform Regulamentului Festivalului, la 
pre selecţie sunt admişi solişti vocali amatori, 
cu vârsta cuprinsă între 18 și 35 ani. Fiecare 
concurent va interpreta două melodii speci-

fice zonei pe care o reprezintă, dintre care 
una fără acompaniament orchestral (doină, 
baladă sau cântec doinit). Înscrierile se fac 
în perioada 17 februarie – 23 martie 2020, 
prin completarea şi trimiterea fişei de parti -
cipare şi a partiturilor la adresa contact@ju-
niisibiului.ro sau la fax: 0269/210945. Pre se -
lecţia va avea loc în data de 27 aprilie a.c., 
la Cercul Militar Sibiu, iar concursul cu public 
şi gala laureaţilor se vor desfăşura în 28 şi 

29 aprilie 2020, la Centrul Cultural „Ion Be-
soiu” din Sibiu. Festivalul urmăreşte desco -
perirea şi promovarea tinerilor solişti vocali 
de muzică populară din întreaga ţară şi din 
diaspora, introducerea în circuitul naţional de 
noi talente, valorificarea, de către tinerii inter -
preţi, a cântecelor populare şi costumelor 
tradiţionale din zona de provenienţă, culti-
varea calităţilor vocale şi interpretative ale 
concurenţilor şi conservarea, valorificarea şi 

promovarea culturii tradiţionale româneşti. 
Regulamentul concursului şi Fişa de înscriere 
se găsesc pe site-ul instituției. Cea de-a 
cincea ediţie a Festivalului-Concurs „Lucreţia 
Ciobanu” este organizată de Consiliul Jude -
ţean Sibiu şi Centrul Judeţean pentru Con-
servarea şi Promovarea Culturii Tradiţionale 
„Cindrelul - Junii” Sibiu, partener fiind Cercul 
Militar Sibiu. 

CJCPCT „Cindrelul- Junii” Sibiu
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